I can hardly believe this! This is a major part of glass history. I have told everyone I have met since meeting you, how lucky your students are. I only wished that we had a school like that. I know that the times are bad right now, but this is very sad to hear. Please keep me informed on what happens and what your plans are. I myself am looking for work, as I am now recovered from most of my injury, and since being out of work over a year and losing my studio is causing me problems as well. I hope that something happens to change your situation.
 

 

Take care,
  

Dick Ditore

Glass artist

USA

 

 

Těžko tomu mohu uvěřit! Vždyť toto je hlavní část historie sklářství. Řekl jsem všem, koho jsem potkal od našeho posledního setkání, jací šťastlivci jsou vaši studenti. Jak bych si jen přál, abychom měli takovou školu zde! Já vím, že právě nyní jsou zlé časy, ale toto slyšet, je velmi smutné. Prosím, nepřestávej mě informovat o tom, co se děje a jaké máte plány. 

Já sám hledám práci, když jsem se teď zotavil z většiny mých zranění, a protože jsem více jak rok nepracoval a přišel o studio, mám také problémy. Doufám, že něco změní vaší situaci.

Dávej na sebe pozor,

Dick Ditore

sklářský výtvarník

USA
