	Dear principal, 

It astonishes me to hear the senov glassmaking school will be closed. In my opinion, it is a crazy and stupid idea. As we know, the senov glassmaking school is the oldest glassmaking school in Europe. Now , the significance of existence to this school is not only a glassmaking school, but also a symbol of culture. I think it is important to both Czech and foreigners. Today a amount of countries all realize that the culture is one of the most symbol to the Country's soft power, and it is the reason that a country is a country. We can not suppose how it is terrible if a symbol of culture would be ruined. I hope when I talk something about Czech with my Chinese friends, I can also be proud to mention the senov glassmaking school except the ancient of city Prague and beer. So I hope the government will reconsider this matter seriously. 

  

Dear principal, I really hope I could do something for you or school. I support you and all staff in the senov glassmaking school to do endeavor. I hope that this matter be resolved well. 
  

Best wish, 
  

Sincerely 
  

Your Chinese student Liu Qiang 


Vážený pane řediteli,

zpráva o úmyslu uzavřít vaši školu mě pobouřila. Dle mého názoru je to šílené a hloupé. Jak všichni víme, je SUPŠS v Kamenickém Šenově nejstarší svého druhu v Evropě. Její význam je tedy dvojí. Jednak jako vzdělávací instituce a jednak jako symbol české kultury. Myslím, že to je důležitá věc pro Čechy i pro cizince. V současné době si všechny země uvědomují, že kulturní dědictví je potřeba vnímat jako cennou hodnotu, jako něco, čím je země charakteristická. Nikdo nedokáže odhadnout, jaké následky bude mít toto rozhodnutí pro kulturu. Až budu napříště hovořit se svými čínskými přáteli o České republice, doufám, že jako jeden ze symbolů její kultury, budu moci zmínit, vedle českého piva a starých památek v Praze, také šenovskou sklářskou školu. Doufám, že zřizovatel tento úmysl zavřít školu přehodnotí. 

Vážený pane řediteli, moc rád bych vám nějak pomohl. Podporuji Vás a Vaše zaměstnance ve vašem úsilí školu zachovat. Věřím, že tato záležitost bude brzy vyřešena ve váš prospěch. 

S pozdravem a úctou,

Vaše čínská studentka Liu Qiang

