Dear Mr. Janak,

 

This is the third time I am getting a letter about closing a glass school or a glass course - the first ones have been from Rietveld, Amsterdam, and from Kalmar, Sweden. It may not be long before we get more. Yours I received from Kaisa Koivisto, Riihimäki.

 

First of all let me tell You that both Rietveld and Kalmar are well and going!

 

Since I started as head of glass department of the Estonian Academy of Arts in 1993 I have been fighting against it being re-connected with ceramics or, God forbid, closed down. 

We both know we have chosen the specialty, which is financially maybe even more costly than jewellery. And tried to keep it alive with the financial support given to any other specialty with no such technical demands.

 

Czech glass is a phenomenon we have been looking up to since times historical, but especially since the 20th century, times most difficult, and even then it was of such a high quality, both in art and technique.

 

I promise you to write a letter to the Liberec Council, but of course I do not know how much it will help. It will not help being one of a few. So please do not hesitate to send Your message to as many people You can. 

I also suggest you contact Alan J. Poole, he has more contacts and he can put it on his list. It is heroic of him to go on after Dan Klein's passing away.

 

Let me tell You that it was a pleasure and an honor to meet You in Frauenau last summer,

 

With hope and best regards,

Sincerely Yours,

Mare Saare

Tallinn

Vážený pane Janák,

Je to již po třetí, co se ke mně dostal dopis o zavírání sklářské školy. První byl z Rietveld z Amsterdamu a druhý z Kalmaru ze Švédska. Asi brzy obdržíme další. Váš dopis jsem obdržela od Kaisy Koivisto z Riihimäki.

Nejprve mi dovolte říci, že Rietveld a Kalmaru se nyní daří dobře.

Od roku 1993, kdy jsem se stala ředitelkou sklářského oddělení na Estonské akademii umění, bojovala jsem proti spojování s keramickým oddělením a nebo, Bože chraň, proti zavření. Oba víme, že jsme si vybrali zvláštnost, která je možná finančně více nákladná než výroba šperků. A snažíme se to udržet na živu s takovou finanční podporou, která se dává na jiná zaměření, ne tak technicky náročná.

České sklo je fenomén, ke kterému jsme vždy vzhlíželi z historického hlediska, ale specielně od 20. století, v časech daleko více složitých, je české sklo přese všechno vysoce kvalitní a to jak na umělecké tak i na technické úrovni.

Slibuji Vám, že napíšu dopis Zastupitelstvu Libereckého kraje, nevím však, jak moc to pomůže. Nepomáhá být jeden z mála. Nezdráhejte se, prosím, poslat Vaši zprávu všem možným lidem, kterým můžete. Také navrhuji, abyste kontaktoval Alana J. Poole, má více kontaktů a může to přidat na svůj seznam. Je to od něj hrdinské, že pokračuje po tom, co Dan Klein odešel.

Dovolte mi říci, že to pro mě byla radost a pocta Vás potkat na poslední letní škole ve Frauenau.

S nadějí a přáním všeho dobrého,

S úctou,

Mare Saare

Tallinn

