Rheinbach, 08.12.09 

Vážený pane řediteli Janáku, 

z e-mailu od Kateřiny Ditterové jsme vyrozuměli, že je ohrožena existence Střední uměleckoprůmyslové školy sklářské v Kamenickém Šenově. Takového vývoje bychom velmi litovali. Partnerství škol, které trvá od roku 1996 se mezitím vyvinulo na nedílnou součást vzdělávání žákyň a žáků. Základem této spolupráce je péče na odborné, kulturní a mezilidské úrovni. Úzký vztah mezi oběma školami, se mimo jiné zakládá na tom, že odborná škola sklářská v Rheinbachu byla založena bývalými učiteli Sklářské školy v Kamenickém Šenově (po jejich odsunu po 2. světové válce – pozn. překladatele) Každý rok se koná třítýdenní výměnný pobyt studentů, při kterém se studenti vždy učí techniky a dovednosti, které v partnerské škole představují hlavní vzdělávací zaměření (kvalifikační zaměření), tímto způsobem získávají odbornou způsobilost a tím dochází u studentů a studentek k rozšíření jejich znalostí.

Dalším aspektem je partnerství měst Kamenického Šenova a Rheinbachu, které (na oficiální úrovni – poznámka překladatele) trvá od roku 2002. To vedlo k úzkému spojení mezi oběma městy, sklářskými muzei, základními školami a občany, kde stojí za zmínku mnoho osobních kontaktů. Zároveň je třeba připomenout mezinárodní sympozia rytého skla, která se konají za účasti rheinbašské sklářské školy a která vedla k osobním přátelstvím mezi odbornými učiteli obou škol. Další spoluprací je bienále mezinárodní skleněné ceny, které je pořádáno v Rheinbachu.

Také z historického hlediska by bylo nešťastné, kdyby nejstarší škola světa musela zavřít své brány. Uvítali bychom, kdyby bylo nalezeno řešení akceptovatelné pro všechny strany.

S přátelskými pozdravy

Walter Dernbach

ředitel Sklářské školy v Rheinbachu

Helfried Glössner

představitel městského partnerství

Rheinbach 8.12.2009

